
14/12/2021

Ανώτατο κρατικό βραβείο στον Μητροπολίτη 
Αστάνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Επιμέλεια Σβετλάνα Λεβίτσκι

Στο πλαίσιο τελετής απονομής κρατικών βραβείων που 
πραγματοποιήθηκε στη Βιβλιοθήκη του Πρώτου Προέδρου της 
Δημοκρατίας του Καζακστάν – Ελμπασί, την παραμονή του 
εορτασμού της 30ής επετείου από την ανεξαρτησία της χώρας, 
ο Μητροπολίτης Αστάνα κ. Αλέξανδρος, τιμήθηκε με το 
ανώτατο κρατικό βραβείο της χώρας – το παράσημο “Ο Πρώτος 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας του Καζακστάν – Ηγέτης του 
Έθνους Νουρσουλτάν Ναζαρμπάεβ”.

Ο Πρώτος Πρόεδρος και Ηγέτης του Έθνους Ελμπασί Νουρσουλτάν Ναζαρμπάεβ, 
συνεχάρη όλους τους συμμετέχοντες στην τελετή για την 30ή επέτειο της 
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ανεξαρτησίας του Καζακστάν, σημειώνοντας ότι αυτή η γιορτή είναι ένα φωτεινό 
σύμβολο των επιτευγμάτων του κράτους. «Όλα αυτά τα χρόνια το Καζακστάν 
αγωνίζεται για φιλόδοξους στόχους προς όφελος του λαού μας. Εργαστήκαμε για 
να διασφαλίσουμε ότι η χώρα θα πάρει μια άξια θέση στον κόσμο, θα γίνει ένα 
σεβαστό κράτος. Είμαι περήφανος που ήταν η γενιά μου που είχε τη μεγάλη 
αποστολή να εκπληρώσει τις πανάρχαιες φιλοδοξίες των προγόνων μας. Σήμερα, ο 
τωρινός Πρόεδρος βράβευσε με το διάταγμά του μια μεγάλη ομάδα πολιτών, 
μεταξύ των οποίων και εσάς. Είναι μεγάλη μου τιμή να απονείμω αυτά τα βραβεία 
την παραμονή της Ημέρας της Ανεξαρτησίας. Καθένας από τους 
παρευρισκόμενους εδώ συμβάλλει σημαντικά στην ανάπτυξη και την ευημερία του 
Καζακστάν», δήλωσε ο Ελμπασί Νουρσουλτάν Ναζαρμπάεβ.

Κατά τη διάρκεια της τελετής βραβεύτηκαν κρατικά και δημόσια πρόσωπα, καθώς 
και εκπρόσωποι της επιχειρηματικής κοινότητας. Ο τωρινός Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας του Καζακστάν Κασίμ-Τζομάρτ Κεμέλιεβιτς Τοκάγιεφ, με διάταγμα 
της 2ας Δεκεμβρίου 2021, τίμησε τον Μητροπολίτη Αστάνα κ. Αλέξανδρο, μόνιμο 
μέλος της Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με το ανώτατο κρατικό 
βραβείο της χώρας – το παράσημο “Ο Πρώτος Πρόεδρος της Δημοκρατίας του 
Καζακστάν – Ηγέτης του Έθνους Νουρσουλτάν Ναζαρμπάεβ”. Με την απονομή του 
βραβείου στον Μητροπολίτη κ. Αλέξανδρο, ο Νουρσουλτάν Ναζαρμπάγεφ τόνισε 
τον σημαντικό ρόλο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην προώθηση του 
διαθρησκευτικού διαλόγου, στη διατήρηση της ειρήνης και της σταθερότητας 
στην κοινωνία.



Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον Αρχηγό του Κράτους για την επίδοση 
της εντολής, σημειώνοντας ότι αυτό το υψηλό βραβείο αποτελεί αξιολόγηση όχι 
μόνο του έργου του, αλλά αναφέρεται και στις δραστηριότητες ολόκληρης της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας για την όφελος του πολυεθνικού και πολυομολογιακού λαού 
του Καζακστάν.

Στο τέλος της τελετής, ο Αρχηγός του Κράτους απευθύνθηκε στους 
βραβευθέντες: «Όλοι σας πάντα εφαρμόζατε αποτελεσματικά και συνεχίζετε να 
εφαρμόζετε νέες ιδέες. Είμαι ευγνώμων στον καθένα σας για το γόνιμο έργο σας 
για το καλό της χώρας. Για 30 χρόνια, όλοι έχουμε κάνει τα πάντα για να κινηθεί 
με αυτοπεποίθηση το Καζακστάν στον δρόμο της προόδου και της ευημερίας. Αυτά 
τα βραβεία αποτελούν σύμβολο αναγνώρισης των υπηρεσιών σας στη χώρα και 
τον λαό του Καζακστάν.




